



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年4月5日

聯絡人：襄閱主任檢察官郭景東

聯絡電話：04-22232311*5036

1060405

鐵腕防制毒品氾濫，破獲大麻製造工廠與毒咖啡包分裝工廠 發揮無毒防護網功能，執行柔性關懷提問

防制新興毒品氾濫及毒品入侵校園，向來為本署所重視，且為強化本署執行無毒防護網計畫之成效，本署已提高與臺中市政府警察局刑事警察大隊、少年隊及臺中市政府教育局、衛生局、社會局等網絡夥伴之聯繫密度，建立暢通之合作與通報機制。本署張檢察長宏謀於民國106年3月7日即邀集緝毒組主任檢察官、檢察官與臺中市政府警察局、衛生局、教育局、社會局、勞工局等機關共同召開「毒品防制業務共識會議」，會中本署提出毒品列管人口之持續追蹤關懷與告誡、防制外勞毒品案件、如何積極發掘與通報校園毒品情資、加強社區反毒宣導與治安座談、毒品減害計畫之執行、學校與警方之聯繫機制等重要議題，與各機關交換意見，並形成共識。

又為查緝新興毒品之供應者與製毒來源，及校園毒品供應者之販售網絡，本署於106年3月17日至31日，配合臺灣高等法院檢察署執行「斷根溯源及防制毒品入侵校園查緝專案」，實施全國同步鐵腕掃蕩毒品行動；且為使本次查緝行動發揮具體成效，本署亦先於同年3月13日，邀集轄內各司法警察機關，召開研商會議，就毒品查緝與防制作為進行意見交流，研商執行策略。

本次專案執行成效說明如下：

- 一、本署檢察官林宏昌、陳旻源、謝怡如、陳文一分別指揮新竹市警察局、臺中市政府警察局清水分局、第六分局、內政部警政

署刑事警察局、高雄市政府警察局、澎湖縣警察局、嘉義縣警察局等司法警察機關，共查獲五處栽種製造大麻之工廠，且共扣得大麻活株約 129 株及大麻種子百餘顆、成品大麻膏、大麻菸葉、捲煙器、煙草研磨器、栽種工具等物。而涉案嫌犯主要係從國外網站購買大麻種子栽種，並意圖販售牟利，且其中一名主嫌為中部某大專院校學生，本署正積極追查其所栽種之大麻是否已流入校園。

- 二、本署檢察官洪國朝分別指揮臺中市政府警察局第五分局、第一分局、第六分局，共查獲海洛因 39 包（重 168.96 公克）、安非他命 17 包（重 86.39 公克）、愷他命純質淨重 1045.58 公克；另查獲一處新興毒品咖啡包分裝工廠，扣得毒咖啡包 400 包（重 1988 公克）、愷他命粉末 202 包（重 628.5 公克）、搖頭丸 125 顆、含搖頭丸成份之梅片 2 罐（重 149 公克）、封口機、點鈔機、分裝袋、電子磅秤、記帳本及犯罪所得現金新臺幣 136 萬 9300 元等物。
- 三、總計本次專案執行期間，司法警察機關共執行 149 張搜索票，搜索 152 個處所，動用警力約 1000 人，查獲藥頭 49 人（含少年藥頭 1 人）、藥腳 303 人、牽涉校園毒品案件 10 件、查獲大麻製造工廠 5 處、新興毒品咖啡包分裝工廠 1 處，且共扣得海洛因 461 公克、安非他命 994 公克、搖頭丸 2085 公克、大麻成品 345.5 公克、大麻活株 129 株、愷他命 4723 公克等毒品及犯罪工具車輛 2 台、犯罪所得共約 146 萬 5400 元。另本署對於施用毒品案件之高風險列管人口及少年春暉個案，亦請臺中市政府警察局執行柔性關懷提問行動，同時進行反毒宣導，共計對 323 名毒品人口進行關懷宣導。本署在強力積極緝毒與柔性關懷宣導兼顧之作為下，期能嚇阻毒品之供給並降低毒品之需求，以有效防制毒品氾濫，進而改善提升轄區治安狀況。

